
Archives départementales 

du Cantal 

  

  

  

  

  

  

  

Fonds du château de Fargues 

à Vitrac (XIVe-XIXe siècles) 

  

par Jean-Eric Iung, Françoise Aranda et Nicolas Laparra 

sous la direction de Jean-Eric Iung et Lucie Dorsy 

  

  

Aurillac 

2016 

  

2 J 

 



 

 

 

 

Lieu de conservation FRAD015 

Cotes extrêmes 2 J 1-42 

Intitulé Chartrier de Fargues 

Date début cachée 1320 

Date fin cachée 1937 

Dates extrêmes 1320-1937 

Niveau de description Fonds 

Métrage conservé 4,70 ml 

Support Papier et parchemin 

Producteur, nom 1 Méallet de Fargues (famille de) 

Catégorie du 

producteur 
Famille 

Présentation du 

producteur 
La famille de Méallet, dont la branche principale, celle qui nous intéresse, prit le nom du 

château de Fargues au XVIe siècle, était l'une des premières de la Châtaigneraie 

cantalienne, et même de la Haute-Auvergne méridionale, à partir du moment où l'alliance 

Jouvenroux (fin XVIe siècle) lui donna une solide assise foncière dans la planèze 

sanfloraine (seigneurie de Roffiac et autres lieux). Il faut du reste noter que la part prise 

par les papiers relatifs aux biens et seigneuries sis à Roffiac et aux environs est 

proportionnellement plus importante que celle qu'occupent les documents sur Fargues et 

Vitrac. Il n'entre pas dans le présent cadre d'écrire l'histoire de la famille, dont les 

derniers représentants mâles furent Jean-Joseph de Méallet, comte de Fargues, maire de 

Lyon, membre de la chambre des députés sous la Restauration (mort en 1818) et son 

frère Antoine-Henri. 

Historique de la 

conservation 
Le fonds du château de Fargues à Vitrac (archives de la famille Méallet de Fargues) est 

entré aux Archives du Cantal en 1980, lorsque M. Dominique Sarton du Jonchay, neveu 

de Mlle Thérèse de Miramon-Fargues, fit don des papiers conservés au "chalet" dont il 

avait hérité (il s'agissait d'un immeuble bâti non loin du château pour Mme de Fargues). 

A ce premier ensemble vinrent s'ajouter les documents que M. Jean de Miramon-Pesteils 

déposa en 1981 et 1983, documents à lui confiés par son cousin M. Alexandre de 

Miramon-Fargues, qui avait vendu le château quelque trente ans auparavant. 

La sous-série 2 J est donc composée de documents ayant deux statuts, mais une même 

origine. 

Il importera bien plus au chercheur de savoir que le fonds ou chartrier de Fargues n'était 

plus dans son intégrité lors de sa remise au dépôt départemental. On déplorera de 

nombreuses lacunes, que la disproportion des chapitres de l'inventaire rend criantes, de 

même que les mentions portées par un ouvrage ancien comme le Dictionnaire 

statistique... du Cantal de Jean-Baptiste Deribier du Châtelet, qui dut utiliser un chartrier 

plus important au début du XXe siècle. 

La secousse révolutionnaire n'avait cependant pas épargné le château : l'émigration de 

nombreux enfants du comte Jean-André, son prétendu départ à l'étranger, qui fut démenti 

par une exhumation solennelle, la descente des "Jacques" en mars 1792, la vente du 

château et des domaines au profit de la Nation, leur rachat par la vigilante Iphigénie de 

Méallet, puis par Jean-Joseph, petit fils de Jean-André, témoignent suffisamment des 

incertitudes d'une époque peu favorable aux grands chartriers seigneuriaux1. 

 

(1) Edouard Joubert, Scènes de la Révolution dans le Cantal, Aurillac, 1972, p. 53-56. - 

Bernard de Miramon-Fargues, Cassagne-Beaufort de Miramon : Rouergue et Auvergne, 

1060-1890, Aurillac, [1892], p. 108-109 ; cet auteur a semble-t-il utilisé des documents 

qui ne figurent pas dans le fonds actuel. Du même auteur, Episodes de la Révolution 

dans le Cantal, Aurillac, 1891, p. 39-42. - Jonathan R. Dalby, Les paysans cantaliens et 

la Révolution française, Clermont-Ferrand, 1989, p. 55 et 76 (n. 81). 



Modalités d'entrée Don et dépôts 

Présentation du 

contenu 
En revanche, il importe de savoir pourquoi on trouvera dans ce fonds une partie du 

chartrier de Barriac. Jean-André de Méallet, chevalier de Malte relevé de ses voeux, dut 

recueillir la succession de son demi-frère Antoine-François, par l'intermédiaire d'une 

donation de leur frère Jean-Joseph, évêque de Saint-Claude en Franche-Comté (1750). Il 

hérita dans un deuxième temps de Joseph-François de Barriac, marquis de La Valette-

Cornusson (mort en 1754) après son père Guyon (mort en 1752), choisi par son cousin 

Jean-Baptiste de La Valette-Cornusson pour relever ses noms et armes. C'est ainsi que la 

terre de Roumégoux, qui avait quitté en 1601 le patrimoine Méallet où elle figurait 

depuis le XVe siècle, parce que Jean de Méallet l'avait vendue à son beau-frère Jean de 

Barriac, puis celui des Barriac lorsque Marguerite de Barriac la porta en dot à son mari 

François de Scoraille-Favars, tomba dans celui des La Valette... et Jean-André fut de 

nouveau seigneur de Roumégoux en 1754. 

L'héritage Barriac éclipse presque le fonds Méallet de Fargues à proprement parler pour 

le XVIIIe siècle. L'héritage Caissac-Saint-Geniès, qui permit à un cadet de porter un nom 

de terre à la fin du XVIIIe siècle, a été très important : pourtant son souvenir dans les 

archives de Fargues est décevant. Les biens Caissac avaient échu à Jean-André de son 

grand-oncle Jean-Joseph de Caissac-Saint-Geniès, alias M. du Rieu (mort en 1753). 

Ces différence de traitement au sein du chartrier de Fargues ne doivent nullement le 

déprécier : il s'agit bien d'un fonds important, et même cohérent dans sa partie la plus 

ancienne (XVIe-XVIIe siècles). Il n'est pas interdit de rêver d'un complément qui aurait 

été sauvé lors de la vente du château, transformé en centre de vacances, ou même lors 

des troubles révolutionnaires... 

Modalités d'accès Libres 

Statut juridique Archives privées 

Modalités 

reproduction 
Libres 

Sources 

complémentaires 

dans le service des 

archives 

1. Méallet de Fargues  

 1 E 258 : dénombrement à la baronnie de Mercoeur pour Roffiac et les 

mandatements joints (1670) ; autre pour des biens acquis de Louis de Méallet 

au même lieu (1723). 

 1 E 463 : autre au prince de Monaco, comme comte de Carladès, par Amable de 

Méallet et Antoinette Scorailles-La Valette (1668-1671). 

 1 E 638 : seigneurie de Fargues (affaire de cens ; 1762-1765). 

 1 E 639-641 : seigneurie de Roffiac (recette de cens, tables de terriers ; 1759 et 

XVIIIe siècle). 

 1 E 838 : lods et reconnaissances pour Antoine de Méallet, seigneur de 

Roumégoux (1528 et 1532). 

 106 F 2 : reconnaissances à Glénat pour Louis de Méallet (1505). 

 153 F 5 : factum pour Joseph de Scorailles-Fontenilles contre Jean-André de 

Méallet de Fargues (1774). 

 219 F : reconnaissance pour Pierre de Méallet (1466) ; extraits paroissiaux à 

Saint-Illide pour la famille de La Valette (1645-1694). 

 365 F 7 : état du château de Roffiac en 1756. 

 502 F : hommage de Pierre de Méallet au duc de Bourbonnais et d'Auvergne 

(1484) ; lettre d'Henri III à Jacques de Méallet (1577). 

 FX 57 : reproductions de documents d'archives privées, provenant du fonds de 

Fargues (1531 nouveau style, 1685, 1721). 

2. Jouvenroux 

 1 E 165, 166, 168, 517 et 784 : pièces relatives au patrimoine des Jouvenroux 

(de La Trémolière ou d'autres lieux) (XVe siècle-1522). 

 307 F 1 : terrier de ses biens de Roffiac et autres lieux pour Raymond (de) 

Jouvenroux de La Trémolière (1575). 



3. Barriac  

 1 E 246 : transaction financière de Guyon de Barriac et Madeleine de Prallat 

(1657). 

 1 E 636-637 : seigneurie de Barriac, terrier (1684-1706) et affaires de cens 

(1762-1771). 

 102 F 146 : documents relatifs aux seigneurs (les Turenne) et habitants de 

Saint-Martin-Cantalès (les Barriac apparaissent comme voisins et apparentés 

Turenne). 

Un fonds de Durban-Prallat-Barriac fut acquis par voies d'achat en 1928. Son classement 

n'a pas été terminé, mais on peut déjà affirmer qu'il complète le chartrier de Fargues au 

moyen de celui de Barriac principalement, et qu'une origine commune peut être attribuée 

à certains documents de ces deux fonds (les analyses du XVIIIe siècle annexées aux plus 

anciennes pièces de parchemin furent écrites par la même main). La dispersion des 

chartriers des châteaux Méallet de Fargues est également attestée par la présence en série 

F (exemple : 502 F) de documents achetés dont l'origine est établie. 

Bibliographie Les branches cadettes de Fargues / par Lucien Gerbeau. - Aurillac, 1993, pages 43-53 

(cote ADC : 417 PER 1).  

Les branches cadettes de Fargues [II] / par Lucien Gerbeau. - Aurillac, pages 23-41, 

1994 (cote ADC : 417 PER 1). 

Les branches cadettes de Fargues [III] : Méallet de Cours, De Douzan-Polvrières et leurs 

sous-branches de Mazergues, Lestang et Cols / par Lucien Gerbeau et Yves Marret. - 

Aurillac, 1995, pages 33-60 (cote ADC : 417 PER 1).  

Généalogie des Méallet de Fargues : XVIe-XIXe siècle / Lucien Gerbeau et Jean-Eric 

Iung, 1992, pages 211-219 (cote ADC : RHA 1992). 

Descripteur famille \ Méallet de Fargues (famille de) \ 

Rédacteur Jean-Eric Iung et Nicolas Laparra 

Date de création 

description 
vendredi 29 janvier 2016 

  

Plan de classement 

Documents communs 

  Chartriers et terriers 
  Justices seigneuriales 
  Rapports avec l'Eglise et ses ministres 
  Conséquences patrimoniales de la Révolution 

Documents classés par individus 

  Arnaud, Aimeric, Pierre et Louis de Méallet 
  Antoine et Dorde de Méallet de Fargues 
  Dorde de Méallet de Fargues 
    Arrangements et événements familiaux 
    Patrimoine 
  Jacques de Méallet de Fargues 
  Jean Méallet de Fargues 
    Affaires personnelles et familiales 
    Patrimoine 
  Pantaléon de Méallet de Fargues 
    Affaires personnelles et familiales 
    Patrimoine 
    Procès 
  Amable de Méallet de Fargues 



    Affaires personnelles et familiales 
    Patrimoine 
    Contentieux 
  Louis de Méallet de Fargues 
    Généralité, famille, patrimoine, contentieux 
    Procès liés aux alliances et successions Felzins-Montmurat 
    Procès d'Allenc 
  Antoine-François de Méallet de Fargues 
  Jean-André de Méallet, chevalier, baron, puis comte de Fargues 
    Affaires personnelles et familiales 
    Patrimoine 
    Contentieux relatifs aux cens perçus 
    Autres contentieux 
  Fonds et succession de Barriac, Roumégoux, La Valette-Cornusson (recueillis par Jean-

André de Méallet de Fargues) 
    Documents communs 
    Terres et dames de Roumégoux (Marguerite de Barriac et Antoinette de Scoraille sa fille) 
    Procès de Jean-Baptiste de la Valette-Cornusson (comme successeur d'Antoinette de Scoraille-Favars sa mère) 

contre François de Scoraille, baron de Salers, à la suite d'Annet de Scoraille son père. 
    Papiers de Guyon de Barriac (mort en janvier 1752) qui recueillit la succession La Valette-Cornusson 
    Famille puis succession Barriac-La Valette (contentieux) 
    Jean-André de Méallet, comte de Fargues : procès consécutifs à la succession Barriac ou repris comme héritier 
    Jean-Joseph de Méallet, comte de Fargues ; son fils, Jean-Joseph de Fargues, maire de Lyon 
  Cadets de la branche aînée Méallet de Fargues 

Autres familles, documents isolés 

  Familles Méallet et de Miramon 
  Famille de Boissières 
  Familles diverses 
  Documents isolés rangés chronologiquement 
 

Corps de l'instrument de recherche 
 

Documents communs 

Terriers, justice seigneuriale, relations avec l'Eglise, biens nationaux et indemnisation des 

émigrés. 

Info. originaux : Voir aussi le "sous-fonds" Roumégoux coté 2 J 30. 

  
 

Chartriers et terriers  

2 J 1/1 Chartriers et archives de Fargues. 
Dates : XVIe-XVIIe 
Fragments d'inventaire (XVIe et XVIIe s.), liste de titres familiaux (XVIIe s.), liste de titres à 
rechercher à Aurillac (milieu XVIe s.). 

2 J 1/2 Terrier des seigneuries de Roffiac et autres lieux joints. 
Dates : 1607-1608 
Description physique : Plusieurs cahiers (incomplet) 
Grosse calligraphiée de la minute cotée 2 J 2. 

2 J 2/1 Terrier des seigneuries de Roffiac et autres lieux joints. 
Dates : 1607-1608 
Description physique : Folios 120-167, 413-464. 
Minutes. 

2 J 2/2 Terrier de la terre de Fargues. 



Dates : 1603-1659 
Mise à jour de 1659 (1 cahier, 67 folios) ; extrait XVIIIe s. du terrier de 1603-1631 (49 pièces). 

2 J 2/3 Terrier de Vedernat (Roffiac) pour Marc de Langhac, seigneur d'Esnon et de 
Lespinasse. 
Dates : 1543 
Description physique : 1 cahier couverture parchemin 

 

Justices seigneuriales  

2 J 3/1 Assises de Roffiac. 
Dates : 1667-1686 
Listes de défaillants : extraits récapitulatifs d'années antérieures (1667-1677, 1682-1686). 

2 J 3/2 Justice de Roffiac. 
Dates : [1620]-[1655] 
Description physique : 73 pièces papier 
Tous actes : dictums ou jugements, procès-verbaux d'information, d'interrogatoire, de descente 
sur les lieux, exploits, taxes de dépens (1620, 1635-1655, s. d.). 

2 J 3/3 Varia. 
Dates : 1599-1685 
Description physique : 3 pièces papier 
Extrait du registre de la cour de Fargues (1599-1600) ; ordonnance du juge de Vic au sujet 
d'une procédure commencée en la justice de Fargues (1656) ; obligation pour paiement de frais 
de la justice du Saillant et Roffiac (1685). 

 

Rapports avec l'Eglise et ses 

ministres  

2 J 4/1 Généralités. 
Dates : [XVIe]-1646 
Désignation de vicaire et de desservant (1590, 1646) ; titre de l'église de Vitrac : acquisitions 
(1540-1551 : fragment de cahier) ; titres de l'église de Saint-Georges : acquisition de cens (début 
XVIe s.). 

2 J 4/2 Prieuré de Vitrac. 
Dates : 1603-1729 
Ferme et paiement du fermage au chapitre, par M. de Fargues éventuellement : baux, 
quittances. - 52 pièces papier (1604-1612, 1641-1703, 1707) ;  
Pension du curé : quittances aux fermiers ou au baron de Fargues, convention entre le curé 
Saint-Herem et les fermiers (1689). - 11 pièces papier (1649-1672, 1689, 1789) ;  
Dîme des agneaux : notes comptables informes d'Amable de Fargues. - 11 pièces papier (1664-
1685) ;  
Réparation à l'église Saint-Martial, dîmes, décimes et revenus. - 9 pièces papier isolées (1603-
1619, 1681-1686, 1697). 
Notes, commentaires : Appartenant au chapitre Notre-Dame de Saint-Flour mais géré par les 
Méallet de Fargues. 

2 J 4/3 Communauté presbytérale de Saint-Georges. 
Dates : 1600-1743 
Fondations : paiement ou recouvrement contentieux. - 22 pièces papier (1637-1772, 1734-
1743) ;  
Procès des barons de Roffiac successifs, Jean, Pantaléon et Amable de Fargues, contre le curé 
et la communauté, au sujet de la fondation de Jean de Jouvenroux, jamais complètement 
acquittée : pièces de procédure (justice de Saint-George et bailliage de Saint-Flour), mémoires 
d'avocats, transactions. - 38 pièces papier (1600-1692). 

2 J 4/4 Chapellenie et pension du prêtre Malhès, légataire de M. de La Valette (1760-1772) ; 
fondations à Vitrac et Roffiac : quittances (1767-1789) ; chapellenie fondée à Fargues 
par l'abbé de La Valette : service, appointements du chapelain, gestion (fiscale) du 



prieur de Marcolès, frère du chapelain Méallet de Faulat (1774-1780) ; rente au 
commandeur des prêtres de Reilhac (1771). 
Dates : 1760-1789 
Description physique : 27 pièces papier 

 

Conséquences patrimoniales de la 

Révolution  

2 J 5/1 Vente des biens des émigrés Méallet de Fargues, sort ultérieur de ces biens. 
Dates : 1791-1807 
a. Généralités et documents communs. - Remise des titres de la terre du Rieu : récépissé 
(1791) ; vente de meubles et d'immeubles en Auvergne et dans le Rouergue : certificats, listes, 
procès-verbal récapitulatif (1795, 1802) ; exploitation : baux à ferme (1795-1796) ; radiation de 
la liste des émigrés de feu François de Méallet de Fargues, mort le 2 septembre 1792 (1796). - 
11 pièces papier.  
b. Domaine de Laborie à Vitrac : vente et récupération par Iphigénie de Méallet de Fargues. 
- 8 pièces papier (1794-1795).  
c. Domaine de Fargues : vente et rachat partiel. - 15 pièces papier (1794-1795, 1797, 1807).  
d. Domaine de Barriac à Saint-Illide et biens sis en Corrèze : ventes et rachats partiels. - 9 
pièces papier (1794-1795). 

2 J 5/2 Indemnisation des émigrés au titre de la loi du 27 avril 1825 : instruction des dossiers 
Fargues dans l'Aveyron, le Cantal, le Lot et la Saône-et-Loire, liquidation de 
l'indemnité. 
Dates : 1825-1830 
Description physique : 37 pièces papier 
Correspondance, décisions. 

 

Documents classés par 

individus 

Famille Méallet de Fargues uniquement. 

  
 

Arnaud, Aimeric, Pierre et Louis 

de Méallet  

2 J 6/1 Hommage et reconnaissance d'Arnaud de Méallet, écuyer, [seigneur de] Vitrac, fils de 
Raymond (?), à Jean, baron de Castelnau et de Calmont, pour les château et 
mandatement de Méallet, le moulin de "Basala" (Vassal, commune de Saint-Mamet-
La-Salvetat), et des affars et mas situés à Mourjou, Leynhac, Marcolès et Vitrac (1354 
nouveau style ; copie contemporaine, avec l'enveloppe du XVIIIe s.) 
Dates : 1354 
Description physique : 1 pièce papier (2 folios) 
Mauvais état constaté en : 1998 

2 J 6/2 Transaction entre Aimeric de Méallet et le vicomte de Carlat relativement à des droits 
seigneuriaux utiles et honorifiques (justice comprise). 
Dates : 1459 
Description physique : 1 pièce parchemin mutilée et mal lisible 

2 J 6/3 Investison et reconnaissance de cens à Vitrac pour Aimeric de Méallet (1442, copie 
XVIIe s.). 
Dates : 1442 
Description physique : 1 pièce papier 



2 J 6/4 Testament de Pierre de Méallet (1489 nouveau style). 
Dates : 1489 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 6/5 Compromis passé entre Pierre de Méallet et le duc de Nemours, vicomte de Carlat, au 
sujet du péage établi à Vitrac (1468, copie 1670). 
Dates : 1468 
Description physique : 1 pièce papier (12 folios utiles) 

2 J 6/6 Acquisition de cens à réméré par Pierre de Méallet à Vitrac (mas de Cabanac), sur Jean 
de Canis, seigneur du Trioulou (1471, copie XVIIe s.). 
Dates : 1471 
Description physique : 1 pièce papier 

2 J 6/7 Testament de Louis de Méallet. 
Dates : [1523] 
Description physique : 1 pièce parchemin mutilée, accompagnée d'une analyse papier du 
XVIIIe s. 
Notes, commentaires : Antoine, fils de Louis, s'intitule seigneur de Fargues etc. dès 1532 : on a 
donc préféré 1523 à la date proposée par celui qui classa et annota les documents au XVIIIe s. 

2 J 6/8 Donation à Louis de Méallet par sa mère Marguerite de Durban, à l'occasion de son 
mariage avec Antonia de Durfort-Boissières, de la terre de Roumégoux, grevée 
cependant d'une rente annuelle de 20 livres au profit de la donatrice. 
Dates : 1500 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 6/9 Donation générale de tous ses biens patrimoniaux par Jean de Méallet, prieur de Saint-
Pierre de Lespignan, au diocèse de Béziers, à son frère Louis. 
Dates : 1523 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 6/10 à 15 Patrimoine : acquisitions de Louis. 
Dates : 1502-1523 
Description physique : 5 pièces parchemin, 1 pièce papier (plus les analyses papier des textes 
anciens, XVIIIe s.). 
5 contrats d'échange et d'achat (1502 copie XVIIe s.), 1515, 1522, 1523) et un acte de retrait 
féodal (1516). 

2 J 6/16 à 19 Patrimoine : administration de Louis. 
Dates : 1503-1521 
Description physique : 4 pièces parchemin, dont une mutilée (accompagnées de 2 analyses, 
papier, XVIIIe s.). 
2 reconnaissances de tenanciers (1503-1505, 1512 vieux style) et 2 ratifications (lods) de ventes 
d'immeubles (1512, 1521). 

2 J 6/20 Contentieux. 
Dates : 1495 
Description physique : 1 pièce papier trés mutilée 
Enquête sur les droits et la justice du seigneur des Fargues sur les places (publiques) de Vitrac. 
Mauvais état constaté en : 1998 

 

Antoine et Dorde de Méallet de 

Fargues  

2 J 7/1 à 4 Patrimoine : augmentation et administration. 
Dates : 1527-1535 
Description physique : 4 pièces parchemin (avec 2 analyses, papier, XVIIIe s.), dont 2 mutilées 
Mise en possession (1527), aliénations (1532, incomplet, et 1535), acensement et investison 
(acte incomplet). 
Sources compl. inter. : Pour les autres documents relatifs à Antoine de Méallet et à sa 
descendance, voyez en 2 J 8. 



2 J 7/10 Démission par Dorde de son état de gentilhomme de la Maison du roi en faveur de son 
fils Jacques (1563 nouveau style). 
Dates : 1563 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.). 

2 J 7/5 Testament d'autre Antoine de Méallet (1547 nouveau style), "au lieu de Pompadour". 
Dates : 1547 
Description physique : 1 pièce papier (copie contemporaine) 
Notes, commentaires : Louis de Méallet eut deux fils prénommés Antoine. 

2 J 7/6 à 7 Testament de Dorde (Dieudonné) de Méallet, frère d'Antoine, rédigé alors qu'il était 
alité à la suite "d'excés survenu aujourd'huy [6 novembre 1563] pour avoir esté baptu 
d'ung coup d'arquebusade sive pistolé..." et ses codicilles (1563-1564, copie 
contemporaine visée lors de la recherche de noblesse et copie de 1666 du seul 
testament). 
Dates : 1563-1566 
Description physique : 2 pièces papier 

2 J 7/8 Attestation d'assiduité aux études à l'université de Cahors, délivrée à Dorde alors qu'il 
était clerc et prieur de Saint-Martin-de-Viviers, au diocèse de Rodez. 
Dates : 1531 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 7/9 Contre-lettre obtenue par le même d'Antoine de Morel, seigneur de Montournal et 
Montlogis, afin de le garantir des suites de l'opération de prêt dans laquelle il a prêté 
son nom. 
Dates : 1562 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.). 

 

Dorde de Méallet de Fargues  
 

Arrangements et événements familiaux  

2 J 8/1 Donation générale de ses biens en faveur de Dorde par Antonia (Antoinette) de 
Durfort, sa mère. 
Dates : 1535 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 8/2 Dot de Marguerite de Méallet, soeur de Dorde : quittance par son mari François "del 
Serech", seigneur de Lacoste. 
Dates : 1546 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 8/3 Arrangement financier entre Dorde et son beau-frère Aimeric de Charry, capitaine de 
Tournon, au sujet des droits patrimoniaux d'Isabelle, femme d'Aimeric : ratification 
par l'intéressée. 
Dates : 1543 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 8/4 Abandon par Michel Lafon, prêtre de Tournon en Agenais, de la maison qui lui fut 
constituée comme titre clérical par feu Aimeric de Charry, pour bénéficier du legs à lui 
destiné par feu Alexis, fils d'Aimeric et d'Isabelle de Méallet : intervention de Dorde, 
comme donataire général de sa soeur. 
Dates : 1555 
Description physique : 1 pièce parchemin 

2 J 8/5 Testament de Pierre de Sermur, seigneur de la Besserette, beau-père de Dorde, marié à 
Antonia (Antoinette) de Sermur (1518 nouveau style, copie collationnée en 1538 lors 
d'un procès). 
Dates : 1518-1538 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 8/6 Dot d'Antoinette de Sermur : transaction entre les beaux-frères Dorde de Méallet et 
Jean de Sermur (à la suite d'un contentieux successoral) (1551 nouveau style). 
Dates : 1551 



Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 8/7 à 8 Prieuré Saint-Martin-de-Viviers au diocèse de Rodez. 
Dates : 1536-1541 
Description physique : 2 pièces parchemin (les bulles ont disparu). 
Provisions pontificales en faveur d'Antoine de Méallet sur résignation de Dorde (1536), et 
d'Antoine Sérieys sur résignation d'Antoine (1541). 

2 J 8/9 Donation par Antoine de Méallet à son frère Dorde des terres et châtellenies de 
Fargues et Roumégoux à la réserve de certains droits et perceptions à Murat et dans la 
châtellenie de Glénat. 
Dates : 1533 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 8/10 Lettres de rescision obtenues du bailliage de Saint-Martin-Valmeroux par Antoine de 
Méallet de la donation consentie au profit de son frère Dorde qui, pas plus que leur 
oncle Jean, prieur de Lespignan et tuteur de Dorde, n'a tenu ses promesses de 
compensation. 
Dates : 1537 
Description physique : 1 pièce parchemin mutilée (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 8/11 Transaction entre Antoine et Dorde de Méallet, relativement à la donation évoquée 
sous la cote 2 J 8-10. 
Dates : 1538 
Description physique : 1 pièce parchemin mutilée 

2 J 8/12 Transaction entre Guy de Méallet, fils et héritier d'Antoine, et son oncle Dorde, 
relativement à la donation évoquée sous la cote 2 J 8-10, en sorte de fournir à Guy les 
moyens financiers de devenir chevalier de Malte et de laisser à Dorde le bénéfice de la 
donation (1555 nouveau style). 
Dates : 1555 
Description physique : 1 pièce parchemin (incomplète) 

 

Patrimoine  

2 J 9/1-2 Hommage et dénombrement au roi comme vicomte de Carlat (à Boisset pour la 
châtellenie de Toursac et à Vic pour la vicomté proprement dite) (1538-1539, copie 
début XVIIe s., et 1656 respectivement). 
Dates : 1538-1656 
Description physique : 2 pièces papier 

2 J 9/3-19 Acquisitions à titre onéreux, rémérés, échanges et mise en possession de biens 
immobiliers (corporels ou incorporels). 
Dates : 1543-1563 
Description physique : 10 pièces parchemin, dont 2 mutilées, 7 pièces papier 
Notice récapitulative (s.d.) et actes notariés ou judiciaires (le plus souvent avec une analyse, 
XVIIIe s.). 

2 J 10/1-7 Cas particulier de la seigneurie de La Capelle-en-Vézie, acquise de Gaspard 
Gausserand, seigneur de Saint-Hilaire et autre lieux. 
Dates : 1548-1551 
Description physique : 6 pièces parchemin, dont 3 mutilées, 1 pièce papier (avec analyses, 
papier, XVIIIe s.) 
Achats partiels répétés, rémérés et transactions (1548-1551, nouveau style). 

2 J 10/8 Afferme par Dorde de biens immeubles à Rouffiac, en Quercy, à Jean Dumas, prêtre et 
curé du lieu. 
Dates : 1561 
Description physique : 1 pièce papier 

2 J 10/9 Bail à la ferme et à cheptel à la Capelle-en-Vézie par Dorde à Pierre Lantuéjoul. 
Dates : 1553 
Description physique : 1 pièce papier 

2 J 10/10 Constitution de rente foncière (emprunt) par Dorde au profit de Jean Montjou, homme 
de loi de Mur-de-Barrez. 
Dates : 1560 



Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 10/11-14 Reconnaissances de tenanciers pour des biens situés à Vitrac, Roumégoux et Saint-
Mamet (1538-1539 nouveau style, dont 3 copies XVIIIe s.). 
Dates : 1538-1539 
Description physique : 3 pièces papier (avec analyses, papier, XVIIIe s.) 

2 J 10/15-16 Ratifications de ventes d'immeubles (lods) (1541, 1545). 
Dates : 1541-1545 
Description physique : 2 pièces parchemin 

2 J 10/17 Lods, reconnaissances et investisons (fragment de registre). 
Dates : 1538-1557 
Description physique : Quelques folios papier 
Mauvais état constaté en : 1998 

2 J 10/18 Testament de Bertrand Fau, alias Lacarrière, prêtre de Boisset, qui nomme Dorde pour 
son héritier et légataire universel (1541 nouveau style). 
Dates : 1541 
Description physique : 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.) 

2 J 10/19 Exploit décerné sur requête de Dorde. 
Dates : 1552 
Description physique : 1 pièce papier mutilée 
Mauvais état constaté en : 1999 

 

Jacques de Méallet de Fargues  

2 J 11/1 Testaments (1575 dont une copie 1600 ; 1577, copie de 1666). 
Dates : 1575-1577 
Description physique : 2 pièces papier 

2 J 11/2 Carrière militaire (un des cent gentilshommes de la Maison du roi ; capitaine dans les 
bandes italiennes). 
Dates : 1569-1577 
Description physique : 4 pièces papier, 2 pièces parchemin 
Quittances de gages, congé à sa compagnie (1573), engagement de procureur pour la 
perception de ses gages, lettre de M. de Canillac relative aux opérations contre les protestants. 

2 J 11/3 Patrimoine : accroissement, diminution, gestion. 
Dates : 1565-1577 
Description physique : 15 pièces papier 
Actes notariés d'aliénation et d'acquisition, baux à ferme, reconnaissances de tenanciers, lods, 
procès-verbal d'estimation de blés gelés, quittances de fournisseurs, une pièce de procédure 
(1565 nouveau style ; 1577 dont copie collationnée, XVIIIe s.). 

 

Jean Méallet de Fargues  
 

Affaires personnelles et familiales  

2 J 11/4 Testament (1628 original et copie 1644). 
Dates : 1628-1644 
Description physique : 2 pièces papier 

2 J 11/5 Lettres de rémission en faveur de Jean de Méallet, Jean de Boissières-Laborie et 
Raymond de Jouvenroux-Charbonnières, prévenus du meurtre de Pierre Dulaurent, 
d'Aurillac. 
Dates : 1597 
Description physique : 1 pièce parchemin 
Sentence d'entérinement au bailliage de Vic. 

2 J 11/6 Succession personnelle contentieuse : procédure au bailliage d'Aurillac. 
Dates : 1630 
Description physique : 2 pièces papier 



2 J 11/7 Etablissement de soeurs et de parentes. 
Dates : 1583-1620 
Description physique : 3 pièces papier, 1 pièce parchemin (avec analyse, papier, XVIIIe s.). 
Compte de fournitures faites par sa maîtresse de pension à Marguerite, soeur de Jean, à 
Aurillac (1583) ; arrangement financier avec Hector de Cazes, mari de la même (1603) ; 
quittance de la dot de son autre soeur Catherine, mariée à Jean de Boissières (1598) ; et de celle 
d'une autre Catherine1, parente (ligne bâtarde ?), mariée à Jean Rolland, de Roffiac (1620). 
Sources compl. inter. : (1) Voir 2 J 37 

2 J 11/8 Succession maternelle et substitution contentieuse de la terre de la Trémolière par 
Raymond de Jouvenroux, grand-père de Jean. 
Dates : 1595-1618 
Description physique : 10 pièces papier 
Mémoires et consultations d'hommes de loi (1595-1618, s. d. (XVIe et XVIIe s.) ). 

2 J 12/1 Testament de Pantaléon Robbert de Lignerac, beau-père de Jean (1572, copie 1633), 
mémoire sur les relations financières des maisons de Fargues et de Lignerac (début 
XVIIe s.), titre clérical de François, fils de Jean (1625). 
Dates : 1572-1625 

2 J 12/2 Affaires de Raymond de Jouvenroux, seigneur de la Trémolière et tuteur de son petit-
fils Jean de Méallet. 
Dates : 1490-1623 
Succession : inventaire après décès (1587, 2 exemplaires incomplets), pièce de procédure 
relative directement à la succession et engagée contre Jean comme héritier et donc débiteur 
(1601-1608, s. d.). - 5 pièces papier, 2 pièces parchemin ;  
Arrangement financier avec Vidale de Saint-Remise, veuve de Jouvenroux : remise de biens 
fonciers, quittances de pension, obligations et traités, inventaire des meubles laissés à la 
douairière, transports d'obligations. - 18 pièces papier (1587-1612) ;  
Patrimoine de la famille Jouvenroux : transactions, actes d'achat et de vente, obligations et 
quittance, mémoire d'avocat au sujet d'une substitution. - 3 pièces parchemin (1490-1588, 
1623). 

 

Patrimoine  

2 J 13/1 Hommage au roi au titre de la baronnie de Calvinet (1609) ; hommage, aveu et 
dénombrement des fiefs de Roffiac et autres lieux à Marie de Luxembourg, duchesse 
douairière de Mercoeur, pour sa fille Françoise (1607-1608). 
Dates : 1607-1609 
Description physique : 2 pièces pachemin (dont une attachée à la pièce suivante), 1 cahier 
papier (fragile : ne sera consultable que sur microfilm : 2 MI 11/1) couverture parchemin 
enluminé (lettrines). 

2 J 13/2 Acquisitions, échanges et transactions assimilables (y compris les rémérés et 
promesses de rémérés). 
Dates : 1556-1629 
Description physique : 15 pièces papier 
Notes, commentaires : Les pièces antérieures à 1577 sont annexées à d'autres datant de 
l'époque de la gestion effective de Jean (affaire de la montagne de Cailhon ou du Coyan à Vic). 

2 J 13/3 Aliénations : actes de vente et notice récapitulative (1572-1620, s. d.). 
Dates : [1572]-[1620] 
Description physique : 2 pièces parchemin, 14 pièces papier 

2 J 13/4 Vente de la seigneurie de Roumégoux à Jean de Barriac, mari d'Antoinette de Méallet : 
acte et inventaire de titres remis avec la terre. 
Dates : 1601-1602 
Description physique : 2 pièces papier 

2 J 14/1 Correspondance. 
Dates : 1572-1616 
Lettres adressées à Jean, à sa mère ou à des contemporains proches au sujet d'affaires le 
touchant. - 13 pièces papier (1578-1616, s. d.).  



Lettres adressées au notaire de Marcolès Destaing (alias Destanne ou Destanno), homme 
d'affaires de la maison de Fargues pendant la minorité et la jeunesse de Jean. - 20 pièces papier 
(1572-1590, s. d.).  
Lettres adressées au même et à M. de la Besserette par M. de la Tour de Beaulmont et Pons 
Bardon, de Mende ; lettre de Vidale de Saint-Remise à un tiers et lettre adressée à celle-ci par 
M. de Rochemure. - 17 pièces papier1 (1589-1590) (nombreuses pièces sans millésime). 
Notes, commentaires : (1) Très mauvais état : communication réservée jusqu'à restauration ou 
microfilmage : 2 MI 11/1. 

2 J 14/2 Rapport avec fermiers, métayers, tenanciers, entrepreneurs, commissaires à terriers. 
Dates : [1577]-[1623] 
Description physique : 35 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Affiche de mise à ferme, baux à ferme ou à moitié, reconnaissances de tenanciers, égalations de 
cens, quittances, comptes, procuration, pièces de procédure (jointes lors de poursuites de 
débiteurs), liste de pauvres à secourir à Roffiac en 1587 (1577-1623, s. d.). 

2 J 14/3 Obligations et créances : contrats constitutifs et transports. 
Dates : 1610-1618 
Description physique : 5 pièces papier 

2 J 14/4 Contentieux, dû principalement à des défauts de paiement de cens et aux propres 
dettes de Jean. 
Dates : 1581-1627 
Description physique : 20 pièces papier, 4 pièces parchemin 
Pièces de procédure (sentences comprises), procurations. 

 

Pantaléon de Méallet de Fargues  
 

Affaires personnelles et familiales  

2 J 15/1 Affaires personnelles. 
Dates : 1639-1651 
Description physique : 4 pièces papier 
Certificat d'aptitude au service militaire et enrôlement (1639), compromis avec Antoine de 
Boissières au sujet du droit d'armoiries dans l'église de Vitrac (1651), requête et ordonnance du 
bailliage de Saint-Flour relatives à la succession (date incomplète), mémoire de l'apothicaire 
Parra (1645). 

2 J 15/2 Affaires familiales. 
Dates : 1622-1671 
Droits acquis par son contrat de mariage sur le patrimoine de la maison de Fargues : 
consultations (1622, s.d.) ; relations avec sa mère Claude de Lignerac : donation et accords 
(1631-1638) ; dot de Louise de Brugier : quittance (1623) ; transaction financière avec Amable 
de Brugier (1626) ; succession maternelle de Louise de Brugier : quittance (1664). - 9 pièces 
papier ;  
Entretien, dotation, pension de ses frères et soeurs, arrangement avec eux (affaires continuées 
par Amable son fils) : conventions financières, contrats de dot matrimoniale ou religieuse, 
transactions avec les maisons religieuses, quittances, baux à ferme de biens laissés aux cadets.- 
21 pièces papier (1634-1671). 
Etablissement de sa soeur Anne, et de ses filles Antoinette et Louise, religieuses, à l'Hôpital-
Beaulieu : contrats professions, quittances. - 13 pièces papier (1626-1653). 

 

Patrimoine  

2 J 16/1 Acquisitions et aliénations. 
Dates : [1628]-[1655] 
Description physique : 24 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Contrats d'achat, de vente et de réméré, actes d'échange, mises en possession, consultations 
d'hommes de loi, quittances (1628-1655, s. d.). 

2 J 16/2 Gestion. 
Dates : 1614-1664 



Relations d'affaires et de contentieux avec les fermiers et métayers : baux, notes, quittances, 
vente de récoltes, comptes, quelques pièces de procédure au bailliage de Saint-Flour. - 18 
pièces papier (1628-1662, s.d.) ;  
Relations avec les tenanciers, affaires de lods et réfection de terrier : reconnaissances, 
consultation d'avocat, contrat avec un commissaire-feudiste, pièces de procédure, obligation, 
notes informes prises lors de la réfection d'un terrier à Roffiac. - 17 pièces papier (1630-1659, 
s.d.) ;  
Autres affaires. - Réhabilitation du pont de Roffiac : requête et procès-verbal d'état des lieux, 
ruinés, par le grand voyer de la généralité1 (1645) ; dénombrement et cens dus à la 
commanderie de Carlat (1633) ; cession et récupération de cens et autres droits à Péret 
(Valuéjols) des mains des Teilhard-Dubuisson et des Traverse, de Murat : contrats notariés 
(1614-1642). - 9 pièces papier ;  
Obligations et créances : contrats constitutifs et quittances. - 19 pièces papier (1624-1664). 
Notes, commentaires : (1) Très mauvais état : communication réservée jusqu'à restauration. 

 

Procès 

Sources compl. inter. : Voir aussi 2 J 3 (justice de Roffiac) et 2 J 23 (affaire de la terre 

d'Allenc). 

  

2 J 17/1 Correspondance et affaires (notes de frais) avec Milanges, son procureur à Riom, 
autres lettres relatives à des procès (1629-1630, 1633, 1635, 1638, 1651). 
Dates : 1629-1651 
Description physique : 10 pièces papier 

2 J 17/2 Procès contre Pierre Savy, avocat et créancier : bailliage d'Aurillac (1639-1640) ; contre 
Jacques et Jean Trabuc, censitaires et fermiers : justice de Roffiac et bailliage de Saint-
Flour (1625-1642) ; contre Claude Cazard, fille du chirurgien Laurent Cazard, créancier 
de Jean de Méallet : bailliage d'Aurillac et parlement (1621, 1645-1646) ; entre Antoine 
Ravel, d'Andelat, cédataire de Pantaléon, et Antoine Chirol, greffier à Saint-Flour, au 
sujet de lods impayés : justice de Roffiac et bailliage de Saint-Flour (1649) ; entre 
Louise de Brugier et les Chauliaguet (Mathieu, élu en l'élection de Saint-Flour, 
Antoine son frère, receveur des consignations du bailliage de la même ville), ses 
fermiers de Roffiac : bailliage de Saint-Flour (1660-1661, 1665). 
Dates : 1621-1665 
Description physique : 5 dossiers et 2 pièces papier isolées 

 

Amable de Méallet de Fargues  
 

Affaires personnelles et familiales  

2 J 17/3 Evènements personnels, noblesse, carrière. 
Dates : [1675]-[1693] 
Description physique : 12 pièces papier, 2 pièces parchemin 
Contrat de mariage avec Jeanne de Felzins-Montmurat (1661) ; testaments (1685 et 1692) ; 
extrait mortuaire à Roffiac (1693) ; maintenue de noblesse par l'intendant Fortia (1666) avec 
inventaire de titres produits ; autre inventaire pour prouver la noblesse de (Louise-) Françoise 
de Méallet, fille d'Amable et de Marguerite de Laparra (1686 et s.d.), pour la faire entrer dans la 
maison des demoiselles de Saint-Louis à Saint-Cyr ; autre inventaire d'archives (autographe, 
s.d.) ; taxe de substitution au ban et à l'arrière-ban : sommation et décharge (1675) ; lettres 
d'Etat (acte qui suspendait les poursuites des créanciers pendant la durée du service ou de la 
campagne) obtenue pendant son service au régiment de la Marine : procédure d'entérinement 
incomplète (s.d.). 

2 J 17/4 Etablissement et désintéressement de ses frères (Amable [II], alias M. de Lauriat, et 
Henri, alias le chevalier de Fargues, de l'ordre de Malte) et de sa soeur Marie-Gilberte, 
mariée à M. Deaura d'Entraigues. 
Dates : 1657-1696 
Description physique : 21 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Quittance de dot, procès-verbal d'enquête et de présentation de titres par Henri, arrangements 
financiers entre les frères, pièces de procédure et bail à ferme. 



2 J 17/5 Documents isolés personnels ou relatifs à la famille. 
Dates : [1660]-[1688] 
Description physique : 13 pièces papier 
Deux comptes (factures) d'apothicaire (1660-1671) ; quittance pour le paiement des messes 
dites pour Louise de Brugier (1666) ; consultation relative à la succession de la même (1666) ; 
procédure relative à la succession de François de Méallet, curé de Vitrac, oncle d'Amable 
(1673) ; lettre de M. de Reilhac (1675 et s. d.) et de M. de Laparra, son beau-frère (1688 et s. 
d.), lettre de son frère François, alias M. de Liozargues (1688), 3 lettres isolées (1688 et s. d.). 

2 J 18/1 Famille. 
Dates : 1685-1749 
Rapports avec François, son fils aîné, alias M. de Roffiac, déshérité pour mésalliance (entre 
autres griefs) : consultation relative à l'exhérédation (s. d.), désintéressement amiable par la 
cession de la terre de Laborie (1692), procès contre François et son complice François Mauzac, 
chirurgien d'Aurillac, à la suite du "déménagement" du château de Fargues (bailliage d'Aurillac 
et parlement ; 1685, 1688-1689, 1693-1699). - 2 pièces papier, 1 dossier.  
Sort d'Hélène, fille d'Amable et de Jeanne de Felzins, mariée à François de Gausserand-
Brandalat : dispense de consanguité, pièce de procédure (séparation de biens avec son mari, 
poursuite du paiement de sa dot), quittances (succession d'Amable). - 14 pièces papier (1689-
1749). 
Sources compl. inter. : Voir 2 J 22 pour les rapports (contentieux) avec sa belle-famille Felzins-
Montmurat. 
Voir aussi 2 J 21 sur les relations entre François et son frère Louis. 

 

Patrimoine  

2 J 18/2 Acquisition et gestion. 
Dates : 1662-1693 
Acquisition, aliénations, échanges : titres notariés, pièces de procédure, consultation d'avocats, 
quittances. - 17 pièces papier (1667-1671).  
Relations avec les fermiers et métayers : baux, quittances, ordonnances de paiement, 
correspondance. - 24 pièces papier (1662-1693). 
Sources compl. inter. : Voir aussi le dossier Boissière pour le domaine de Laborie (2 J 38), et le 
contentieux Gimel-Lintilhac-Lormet (2 J 20). 

2 J 19/1 Hommage et cens dus. 
Dates : 1660-1685 
Description physique : 20 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Dénombrement au prince de Monaco (comte de Carladès et baron de Calvinet) pour Fargues, 
et aux Vendôme (ducs de Mercoeur) pour Roffiac, quittance de cens et rentes (moulin de 
Maynard près de Figeac, notamment), procuration et certificat de maladie, pièces de procédure. 

2 J 19/2 Contentieux. 
Dates : 1661-1672 
Description physique : 1 dossier 
Procès en la baronnie de Saint-Santin-de-Maurs entre Emmanuel de Crussol, baron du lieu, et 
Amable (cens impayés pour des domaines rachetés aux Jésuites d'Aurillac après une donation 
d'Hélène de Reilhac, belle-mère d'Amable) : donation et rachat, pièces de procédure (1661, 
1669, 1671-1672). 

2 J 19/3 Tenures et tenanciers. 
Dates : 1660-1686 
Description physique : 13 pièces papier 
Reconnaissances, investisons, égalations de cens, procédures liées à la poursuite du paiement 
des cens, contrat de réfection du terrier de Roffiac (1660-1686, s. d.). 

2 J 19/4 Obligations. 
Dates : 1659-1689 
Description physique : 34 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Contrats constitutifs et quittances, contentieux avec les religieuses de Notre-Dame d'Aurillac (à 
la suite d'une délégation effectuée par les Felzins-Montmurat, débiteurs originels). 

2 J 19/5 Créances. 
Dates : 1665-1684 
Description physique : 4 pièces papier isolées 



 

Contentieux  

2 J 20/1 Procès et arrangements financiers complexes entre Amable et Gabriel de Lintilhac, 
baron de Gimel, puis Jacques de Cheminade, sieur de Lormet, à la suite d'un échange 
répété de terres croisé avec la délégation des sommes dues par Amable à son frère 
Amable [II], alias M. de Lauriat, pour sa part d'héritage. 
Dates : 1658-1704 
Description physique : 1 dossier 
Procédure au bailliage d'Allègre, à la sénéchaussée de Riom, au parlement, poursuivie par les 
héritiers respectifs des intéressés d'origine (1658, 1671-1682, 1704). 

2 J 20/2 Contentieux et arrangements financiers avec la maison de La Grénérie, créancière des 
Lintilhac. 
Dates : 1674-1687 
Description physique : 1 dossier 
Procédure à la sénéchaussée de Villefranche [de Rouergue]. 

2 J 20/3 Procès contre François de Lastic, seigneur de Sioughac au sujet de la terre de la 
Trémolière, dot en secondes noces de Catherine de Jouvenroux, arrière-grand-mère (en 
premières noces) d'Amable, vendue par les Felzins-Montmurat aux Lastic-Sioughac 
depuis ; affaire compliquée d'une inscription en faux. 
Dates : [1636]-[1678] 
Description physique : 1 dossier 
Procédure au parlement (1636-1651, 1677-1678, s.d.). 

2 J 20/4 Procès entre Pierre Delort, prêtre, chanoine de la cathédrale de Saint-Flour, et Amable : 
dette. 
Dates : 1684-1687 
Description physique : 1 dossier 
Procédure en la justice ordinaire de Saint-Flour. 

2 J 20/5 Procès contre Hugues Christal, notaire de Talizat et commissaire à terrier : prix de la 
réfection du terrier de Roffiac. 
Dates : 1687-1690 
Description physique : 1 dossier 
Procédure au bailliage de Saint-Flour et au présidial d'Aurillac. 

2 J 20/6 Autres procès (de peu d'importance ou de peu de pièces conservées). 
Dates : 1659-1688 
Description physique : 1 dossier 

 

Louis de Méallet de Fargues  
 

Généralité, famille, patrimoine, contentieux  

2 J 21/1 Généralités, famille, patrimoine. 
Dates : 1685-1725 
Evénements personnels : contrat de mariage avec Jeanne-Christine de La Roque-Sénezergues 
(1696) ; assignation à comparaître au tribunal du point d'honneur (1704) ; actes passés pendant 
sa minorité : lettres de rescision et signification (1706) ; propre succession : inventaire après 
décès, pièces de procédure et quittance (1722-1723) ; succession de Jeanne de La Roque : 1 
pièce de procédure (1724) ; arrangement familial dans la maison de Pouzols : 3e femme de 
Louis (1725). -10 pièces papier, 1 pièce parchemin.  
Fiscalité royale : quittances, sommations et significations. - 6 pièces papier (1694-1718).  
Relations avec son frère aîné François, alias M. de Roffiac1 . - Règlement des dettes de 
François, contentieux au bailliage d'Aurillac : obligations, transaction, pièces de procédure. - 12 
pièces papier (1688-1695, s. d.).  
Entretien, dotation, pension, voire contentieux successoral (enfants, frères et soeurs, sauf 
François et Hélène2, neveu et autres non identifiés) : quittances, pièces de procédure, contrats. 
- 10 pièces papier (1675-1720).  
Patrimoine. - Aliénations : 6 contrats de vente (1694-1720) ; relations avec les fermiers et 
métayers, cens dus : 8 pièces diverses (1696-1721) ; reconnaissance à la baronne de Saint-
Santin-de-Maurs, Marie d'Apchier, duchesse d'Uzès (1695).  



Obligations et dettes, notamment envers les religieuses de Notre-Dame d'Aurillac : contrats 
constitutifs, quittances, notes comptables, pièces de procédure. - 28 pièces papier (1685-1720). 
Sources compl. inter. : (1) et (2) Voir en 2 J 18 les démêlés de François avec son père Amable. 

2 J 21/2 Contentieux. 
Dates : 1696-1716 
Procès contre Guillaume de Sénezergues, avocat à Aurillac et créancier : bailliage d'Aurillac. - 1 
petit dossier (1696, 1708).  
Autre contre Laurence de Beaumont, dame du Besset, femme d'André-Dominique-Denis 
d'Alemence, créancière : sénéchaussée de Riom et parlement. - 1 petit dossier (1707-1711).  
Pièces isolées : décharge de documents d'archives (1700 et 1716), pièces de procédure (1703). 

 

Procès liés aux alliances et successions Felzins-

Montmurat 

Notes, commentaires : Actions entamées par Amable ou de son temps pour la plupart, et 

terminées (?) par le fils de Louis bien souvent. Nombreux titres familiaux produits lors 

d'instances. 

  

2 J 22/1 Titres, procès et arrangements familiaux de la maison de Felzins-Montmurat. 
Dates : 1634-1665 
Description physique : 21 pièces papier 
Pièces de procédure, quittances et transactions, testaments et contrats de mariage 
(interventions d'Hélène de Reilhac, femme en premières noces d'Antoine de Felzins, en 
secondes noces de Gaston de Naucaze, de Louis de La Tour et d'Amable de Méallet, gendres 
d'Hélène et beaux-frères de Jean de Felzins). 

2 J 22/2 Procès spécifique entre Amable, agissant comme mari de Jeanne de Felzins, et Jeanne 
de Lintilhac, veuve de Jean de Felzins (bailliage d'Aurillac). 
Dates : 1671-1672 
Description physique : 1 petit dossier 

2 J 22/3 Contentieux et arrangements partiels entre Amable, Claude de Naucaze, héritier de 
Gaston, les La Tour et les Turenne d'Aynac, beaux-frères et soeurs d'Amable (1662, 
1669-1688). 
Dates : 1662-1688 
Description physique : 16 pièces papier 

2 J 22/4 Procès en parlement entre Louis de Méallet et Claude de Naucaze au sujet de la 
succession d'Hélène de Reilhac. 
Dates : 1645-1742 
Liasses de procédures et de pièces produites démembrées (1645-1668, 1705-1708, 1717) ; 
consultations d'avocats et correspondances (1708-1742). 

 

Procès d'Allenc  

2 J 23 Dévolution contentieuse de la terre d'Allenc en Gévaudan (Lozère), objet d'une 
ancienne substitution (1426) qui aurait dû interdire des mutations répétées ; cette terre 
entra dans le patrimoine de Raymond de Jouvenroux par son mariage et fut revendue 
ensuite. 
Dates : XVe-1724 
Description physique : 1 liasse papier 
Titres anciens (copie XVIIe s.), consultations d'hommes de loi, pièces de procédure (parlement 
de Toulouse principalement) (début XVe s. -1717, 1724 (pièce isolée et mal identifiée). 
Notes, commentaires : Titres des XVe -XVIe s. et procédures du milieu du XVIIe s. 
principalement. 

 

Antoine-François de Méallet de 

Fargues  

2 J 24/1 Documents personnels et familiaux. 



Dates : 1698-1775 
Description physique : 16 pièces papier 
Extrait de naissance (Vitrac, 29 mai 1698, copie collationnée 1775) ; quelques lettres reçues : 
chevalier de Caissac, cousine Christine [de Méallet ? ], oncle François, alias M. de 
Roffiac (1726-1731, s. d.) ; transaction entre sa veuve, Marie d'Apchier, et son frère l'évêque de 
Saint-Claude (1746) ; mémoire et quittances des sommes versées à ses frère et soeurs ou à leurs 
représentants, M. de Saint-Geniès notamment (1724-1733). 

2 J 24/2 Patrimoine. 
Dates : 1730-1742 
Description physique : 10 pièces papier 
Quittance isolée (1730) ; relations avec Passenaud, hôte de Saint-Flour et fermier du baron de 
Fargues : bail, mémoire et quittances, pièces de procédure (1736-1742) ; aliénation de cens 
(1741). 

2 J 24/3 Taille seigneuriale. 
Dates : 1637-1741 
Description physique : 1 dossier incomplet. 
Contentieux entre les censitaires de Roffiac et M. de Fargues au sujet du cas du mariage ou de 
l'entrée en religion des filles et soeurs du seigneur. - Procès depuis la justice de Roffiac jusqu'au 
parlement : pièces de procédure, mémoires d'avocats, rôle de taille pour le mariage d'une fille 
d'Amable. 

2 J 24/4 Dettes. 
Dates : 1727-1741 
Description physique : 5 pièces papier 
Obligations et quittances. 

2 J 24/5 Contentieux. 
Dates : 1698-1756 
Procès intenté par Hérail Sourzat, de Saint-Flour, à Louis puis à son fils, pour une dette 
ancienne (présidial d'Aurillac) : procédures et productions (1698-1731, 1755-1756). 
Notes, commentaires : Achevé par un compromis entre les héritiers des parties. 

2 J 24/6 Autres procès. 
Dates : 1734-1743 
Plusieurs dossiers incomplets. 

 

Jean-André de Méallet, chevalier, 

baron, puis comte de Fargues 

Notes, commentaires : Les barons de Fargues et de Roffiac se font appeler à partir du 

milieu du XVIIIe siècle comtes de Fargues. Il n'y a pas de titre fondateur de cette titulature 

ou érection dans le présent chartrier. 

  
 

Affaires personnelles et familiales  

2 J 25/1 Titres personnels et propre succession. 
Dates : [1738]-[1824] 
Description physique : 1 pièce parchemin, 9 pièces papier 
Récépissé d'archives prêtées (1779) ; acte de notoriété de son décès le 1er janvier 1792 à Vitrac 
(1824) ; testament en sa faveur de Géraud Barriac de Saint-Martin, ancien prieur de 
Roumégoux (1770) ; exploit décerné par un cavalier de la maréchaussée et lettre du secrétaire 
d'Etat de la guerre relative à un soldat de sa compagnie (1738) ; rôle de sa compagnie (s.d.) ; 
comptes et mémoires relatifs aux partages et transactions effectués par ses héritiers (1803, 1824 
et s.d.). 

2 J 25/2 Correspondance. 
Dates : [1748]-[1788] 
Description physique : 15 pièces papier 
Lettres reçues presqu'uniquement (1748-1788, s. d.). 



2 J 25/3 Famille : dotation ou désintéressement de cadets ou de filles (nièces et soeur), 
contentieux autour de la succession d'Amable. 
Dates : 1703-1759 
Description physique : 7 pièces papier 
Quittances, délégation, copies de pièces de procédure (1703, 1750-1759). 
Sources compl. inter. : Voir aussi 2 J 39 sur les Caissac-Saint-Geniès. 

2 J 25/4 Dot de Marie-Gabrielle de Méallet, sœur de Jean-André, mariée à Jacques-Louis de 
Pesteils-La Chapelle : transactions successives aboutissant au paiement. 
Dates : 1734-1766 
Description physique : 51 pièces papier 
Feuille de compte, traités, pièces de procédure, quittances. 

 

Patrimoine  

2 J 25/5 Acquisitions. 
Dates : 1748-1788 
Description physique : 13 pièces papier 
Titres et quittances. 

2 J 25/6 Gestion. 
Dates : 1755-1784 
Description physique : 1 pièce parchemin, 43 pièces papier 
Bois de Roffiac : ventes et déclarations de coupes, désignation de garde. 
Fermes des terres et domaines. - Pièces communes, Camp et Lacam à Saint-Illide, château de 
Monteils en Rouergue, Barriac et Le Perle à Saint-Illide, Reilhac : baux, quittances, procès-
verbaux d'état des lieux, prix-faits, comptes. 

2 J 25/7 Dépenses domestiques et d'affaires (justice), dettes et créances. 
Dates : 1744-1781 
Description physique : 28 pièces papier 
Quittances et mémoires, obligations et poursuites. 

2 J 25/8 Impositions royales, contentieux fiscal. 
Dates : 1759-1788 
Description physique : 1 pièce parchemin, 36 pièces papier 
Quittances de vingtièmes et de capitation, pièces de procédure contre la communauté de 
Reilhac en 1767. 

2 J 25/9 Rentes constituées : contrats et quittances. 
Dates : 1753-1789 
Description physique : 1 pièce parchemin, 56 pièces papier 

2 J 26/1 Rentes constituées : affaires croisées avec les clarisses du couvent Saint-Joseph 
d'Aurillac. 
Dates : 1655-1789 
Procès entre Marguerite de Pesteils, veuve de Jean-Antoine de Prallat, seigneur du Perle, puis 
ses cédataires ou ayants-droit (Rose de Pesteils, Jacques de Vigier de Prades, Marguerite de 
Montal) jusqu'aux clarisses d'Aurillac (1684), et la famille de Barriac (qui aurait dû désintéresser 
Marguerite à la mort de Jean-Antoine) : titres constitutifs, pièces de procédure (bailliage 
d'Aurillac, sénéchaussée de Clermont, parlement), transactions, mémoires d'avocats (1655-
1707) 1.  
Autre procès entre les même clarisses et Jean-André, comme héritier de Louis, et Louis-André 
de La Ronade de Lavaur, de Salers, comme cédataire de sommes déléguées aux clarisses entre 
autres choses (bailliage d'Aurillac) : pièces de procédure (1720-1765).  
Service de la rente : correspondance, états de comptes, quittances (1754-1789). 
Notes, commentaires : (1) Jean-André a recueilli l'héritage des Barriac ; voir aussi 2 J 29 à 34. 

2 J 26/2 Cens dus. 
Dates : 1767-1786 
Description physique : 3 pièces isolées 

2 J 26/3 Cens perçus : accord entre seigneurs, reconnaissances (petites lièves) et égalations de 
cens, réfection de terriers par le feudiste mauriacois Nicolas Rousselot. 
Dates : 1697-1790 
Description physique : 16 pièces papier 



2 J 26/4 Cens perçus : relations avec les Fabre et autres de Salès (Vézac). 
Dates : 1726-1758 
Description physique : 8 pièces papier 
Titres et comptes. 

 

Contentieux relatifs aux cens perçus  

2 J 27 Procès. 
Dates : 1411-1786 
Comme intervenant dans celui qui oppose les habitants de Saint-Illide au prieur du lieu, Jean-
Baptiste de La Valette-Parisot (bailliage d'Aurillac et parlement). - 6 pièces papier, 1 pièce 
parchemin (1459 copie, 1768-1786) ;  
Contre Jean Teulade, laboureur de Laroque (Marcolès), censitaire (bailliage d'Aurillac). - 5 
pièces papier (1411 copie, 1760) ;  
Comme opposant à la succession de Guillaume Aureille, censitaire, saisi à la requête de Jean-
François Saint-Hérem, maître des eaux et forêts de Saint-Flour (justice de Roffiac). - 14 pièces 
papier, 1 pièce parchemin (1762-1769) ;  
Contre les Lascombes, tenanciers à Saint-Illide (bailliage d'Aurillac). - 13 pièces papier (1449 
copie, 1771) ;  
Contre Théodose de Lasserre, chevalier de Viescamp (bailliage d'Aurillac). - 8 pièces papier 
(1763-1784) ;  
6 pièces de procédure isolées (1763-1772). 

 

Autres contentieux  

2 J 28/1 Procès. 
Dates : [1704]-[1779] 
Contre les Salsac, de Saint-Illide, au sujet d'un échange ancien contesté (bailliage d'Aurillac). - 1 
petite liasse papier (1711, 1723, 1733-1755).  
Contre M. et Mme de Montezun, pour entrer en jouissance de la totalité d'une maison à eux 
loué à Aurillac (bailliage d'Aurillac). - 1 petite filiasse papier (1756).  
Contre Louis de Lintilhac, pour des dettes anciennes consécutives au procès Gimel du XVIIe 
s. (bailliage d'Aurillac). - 25 pièces papier (1704-1766).  
Contre Jean-Baptiste Apchin de Cassiès, bourgeois d'Aurillac, pour une dette ancienne 
(bailliage d'Aurillac et parlement). - 25 pièces papier, 2 pièces parchemin (1750-1771).  
Contre le sieur Deconquans, de la Capelle-en-Vézie, pour des dettes anciennes cumulées 
(bailliage d'Aurillac). - 23 pièces papier (1708, 1726-1776).  
6 pièces isolées (1736, 1756-1779, s. d.). 

2 J 28/2 Varia informes : notes de comptes avec des métayers, notes prises lors d'une réfection 
de terrier. 
Dates : Sans date 

 

Fonds et succession de Barriac, 

Roumégoux, La Valette-Cornusson 

(recueillis par Jean-André de 

Méallet de Fargues)  
 

Documents communs  

2 J 29/1 Histoire familiale : généalogie et titres de noblesse. 
Dates : 1495-XVIIIe 
Description physique : 28 pièces papier, 5 pièces parchemin 
Tableaux généalogiques, notes historiques (XVIe s. et milieu XVIIIe s.), collection de 
documents probatoires1 rassemblés lors d'une recherche de noblesse au début du XVIIIe s. 
(1705-1706) autour d'une requête à l'intendant d'Auvergne, Claude Le Blanc : inventaires et 
titres numérotés, autres titres joints (1495-1697, XVIIIe s.). 



Notes, commentaires : (1) Documents déjà visés par l'intendant Fortia pour certains d'entre 
eux : enquête du bailli des Montagnes relatives aux honneurs respectifs des Barriac et des 
Croizet de Bélestat dans l'église de Saint-Illide (1495), mariage de Guy d'Albars et Gabrielle de 
Barriac (1527) accompagné d'une quittance de dot (1533), commission à Guyon de Barriac 
pour conduire l'arrière-ban d'Aurillac à Laon (1555), accompagnée de l'ordonnance de 
convocation du ban du bailliage d'Aurillac (1551), lettre de M. de Brezons aux consuls de 
Laroquebrou au sujet de la mission confiée à M. de Barriac (époque des guerres de Religion, s. 
d.), copies de lettres de terrier (1557 et 1573) et de commission de capitaine d'infanterie (1615), 
mariage d'Antoinette de Méallet, veuve Brinquier de Ponthonier, avec Jean de Barriac (1590, 
copie), lettre du roi Henri IV à M. de Barriac pour l'informer de la nomination de M. de 
Roquelaure comme bailli et lieutenant général (1597), obligation et transport d'obligation par 
Jean de Barriac au profit de François de Scoraille (1615, 1624), testament d'Antoinette de 
Méallet-Barriac (1649, copie), insinuation de la donation effectuée par ses parents au profit de 
Guyon de Barriac lors de son mariage avec Madeleine de Prallat (1632), procès-verbal de 
preuve de noblesse pour Catherine de Barriac au moment de son entrée au monastère de Malte 
à l'Hôpital-Beaulieu (2 pièces, 1652), procès-verbal de présentation de titre à l'intendant Fortia 
(1666), lettre du grand maître de l'ordre de Malte à la soeur de La Bissière de Barriac au 
couvent de Bazas (1681), lettres d'Etat pour M. de Barriac, enseigne puis lieutenant au 
régiment d'infanterie du Maine (1693-1695), certificat de service (1690-1692) délivré par 
l'ancien capitaine de la compagnie des gentilshommes de Cambrai (1697). 

2 J 29/2 Autres titres personnels. 
Dates : 1509-1758 
Description physique : 1 pièce parchemin, 15 pièces papier 
Quittance de dot délivrée par Annette de Barriac, veuve de Géraud de Lauthonie de Sainte-
Fortunade, à son frère Antoine (1509, vieux style) ; mariage de Marguerite de Barriac et 
François de Scoraille (1624) ; procès-verbal relatif aux papiers laissés par Catherine de Barriac, 
veuve de Guillaume de Scoraille (1642) ; 2 lettres de la religieuse à l'Hôpital-Beaulieu Catherine 
de Barriac (1656, 1661) ; copie de lettre [d'Antoine-Jean de Barriac ? ] au marquis de Saint-
Projet (1708) ; mariage de Guyon de Barriac et Marque-Simone de Scoraille (1736) ; pièces 
relatives aux carrières militaires de François (régiment du Maine) et Guyon (mousquetaires 
noirs) et règlement par Jean-André de Méallet d'anciennes dettes de corps (1693-1758). 

2 J 29/3 Patrimoine. 
Dates : 1371-1695 
Description physique : 7 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Acquisition, afferme, reconnaissances de tenanciers, règlement de dette, procès (poursuite de 
censitaires principalement) (1371 copie, 1580-1695). 

2 J 29/4 Contentieux. 
Dates : 1663-1692 
Description physique : 2 liasses papier, 2 pièces papier isolées 
Procès entre Antoine Jasse de Pommerie, oncle d'Antoinette-Angélique de Melon, femme 
d'Antoine-Jean de Barriac, et Marguerite de Pesteils, veuve Prallat du Perle : dot d'Antoinette 
(requête du palais ; 1664) ; entre Antoine-Jean de Barriac, tuteur des enfants de Jean de 
Scoraille, et Annet de Scoraille-Mazerolles (bailliage d'Aurillac ; 1671) ; entre Antoine-Jean de 
Barriac et Antoine Bruel, son tenancier de Saint-Illide (justice de Barriac ; 1663, 1675-1692). 

 

Terres et dames de Roumégoux (Marguerite de 

Barriac et Antoinette de Scoraille sa fille)  

2 J 30/1 Inventaire du chartrier de Roumégoux. 
Dates : XVIe 
Description physique : Folios 38-75, papier 
Sources compl. inter. : Voir 2 J 1 pour Fargues. Aux XIVe et XVe s. les Durban sont seigneurs 
de Roumégoux. 
Notes, commentaires : Dressé à l'époque des Méallet, incomplet. 

2 J 30/2 Acquisition de cens (1320, copie corrompue 1672), reconnaissances de tenanciers (1466, 
1530, 1573), hommages et dénombrements pour les terres de Glénat et Roumégoux 
(1302-1375, 1410 copie), investison (1408), consultation au sujet de la seigneurie de 
Glénat (1602), registre d'audience de la justice [de Mme de Roumégoux] à Glénat 
(1633, 45 folios seulement). 



Dates : 1320-1633 
Description physique : 1 pièce parchemin, 8 pièces papier (toutes copies XVIIe s. sauf l'acte de 
1466). 

2 J 30/3 Marguerite de Barriac. 
Dates : [1634]-[1662] 
Description physique : 8 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Hommage pour Roumégoux (1634) ; lettres patentes pour la rétablir dans son privilège (fiscal) 
de noblesse (1635 copie) ; acquisitions, mise en possession, transaction, donation, inventaire 
d'archives personnelles (1634-1662, s. d.). 

2 J 30/4 Antoinette de Scoraille. 
Dates : 1662-1690 
Testament (1690) ; documents patrimoniaux : reconnaissances de tenanciers, égalations de 
cens, procuration, hommages (contentieux) au baron de Laroquebrou et au prince de Monaco, 
comte de Carladès, obligation. - 18 pièces papier (1662-1690) ;  
Procès au bailliage d'Aurillac contre Marguerite Foulhat et Raymond Caldomaisons, laboureurs 
à Glénat : dette. - 7 pièces papier (1666, 1668-1669). 

 

Procès de Jean-Baptiste de la Valette-

Cornusson (comme successeur d'Antoinette de 

Scoraille-Favars sa mère) contre François de 

Scoraille, baron de Salers, à la suite d'Annet de 

Scoraille son père. 

Contentieux successoral lié au testament de M. de Scoraille mort en 1655, porté au bailliage 

d'Aurillac puis au parlement. 

  

2 J 31/1 Pièces ou filiasses numérotées : 6-48, 50-52, 59-61, 63-65 (1659, 1706-1707, 1714-1715). 
Dates : 1659-1715 

2 J 31/2 43 pièces non cotées (1658, 1672, 1685, 1703, 1707, 1714-1715). 
Dates : 1658-1715 

2 J 31/3 Titres familiaux des Scoraille-Mazerolles, produits à l'occasion du procès 
(principalement des copies du XVIIe s.). 
Dates : 1564-1659 
Description physique : 15 pièces papier 
Arbre généalogique, légitimation de Guillaume de Scoraille (1564, 1569) ; testament de 
François de Scoraille son père (1571, 2 exemplaires) ; mariage de Guillaume et Marie de Salers 
(1576) ; mariage d'Annet de Fontanges-Velzic et Françoise de Scoraille, fille de Guillaume 
(1597) ; testament de Guillaume (1608) ; inventaire après décès de François de Scoraille-Favars, 
son fils (incomplet, [1627]) ; remise à Antoinette de Scoraille, fille de François de Scoraille-
Favars, par François Scoraille-Mazerolles son oncle, de ce qui lui revient par héritage (1627) ; 
partage de succession de Guillaume (ou Guyon) de Scoraille-Lacoste (1654) ; remise de 
documents à ses fils Annet de Scoraille-Tillet (futur Mazerolles) et Jean de Scoraille-Brozelles 
(1654) ; testament de François de Scorailles-Mazerolles (1655) ; transaction entre Annet de 
Scorailles-Mazerolles et son frère Jean de Scorailles-Lacoste (ou Brozelles) (1659). 

 

Papiers de Guyon de Barriac (mort en janvier 

1752) qui recueillit la succession La Valette-

Cornusson  

2 J 32/1 Correspondance. 
Dates : 1728-1751 
Lettres reçues diverses, 1 minute de lettre expédiée. - 11 pièces papier (1728, 1743-1751) ;  
Lettres reçues des prêtres Barriac, du vicaire de Saint-Martin-Cantalès, et de Malhès, à Barriac, 
hommes d'affaires et de confiance. - 23 pièces papier (1743, 1745-1749) ;  



Lettres reçues de [Géraud Barriac de]Saint-Martin, prêtre, curé de Roumégoux, autre agent 
d'affaires. - 37 pièces papier (1749-1751) ;  
Lettres reçues de M. et Mme de Vayre-Broussette, ses oncle et tante, et une lettre au prieur de 
Saint-Martin. - 15 pièces papier (1743, 1747-1748) ;  
Lettres reçues du chevalier de Beauclair et une lettre de Mme de Boschâtel de Beauclair à un 
tiers. - 26 pièces papier (1734-1749, 1751). 

2 J 32/2 Patrimoine. 
Dates : 1715-1751 
Description physique : 16 pièces papier 
Acquisition et égalation de cens, quittance de rente, carnet d'obligations et autres objets, avis 
d'impositions, filiasse de procédure (contentieux fiscal) à l'intendance. 

2 J 32/3 Relations financières des Barriac-La Valette avec les Roussille-Valady (affaires finies 
par Jean-André de Méallet de Fargues). 
Dates : 1725-1767 
Description physique : 9 pièces papier 
Contrats et correspondance. 

 

Famille puis succession Barriac-La Valette 

(contentieux)  

2 J 33/1 François, puis Guyon de Barriac (pour ses frères), contre Marguerite de Montal, veuve 
Vigier de Prades, au sujet de la montagne de Gouttevergnoux, ou du Perle ; 
intervenants Jean-Joseph de Caissac-Saint-Geniès et Martial de Jugeals (1704, 1723-
1729). 
Dates : 1704-1729 
Description physique : 1 filiasse démembrée 
Notes, commentaires : Affaire d'autant plus complexe que toutes les pièces du dossier n'ont 
pas été conservées. 

2 J 33/2 Dévolution de biens dans la famille de La Valette au XVIIe s. : transactions familiales, 
alliances, successions. 
Dates : XVIIIe 
2 mémoires : l'un pour Jean-Baptiste de La Valette, l'autre pour son héritier Guyon de Barriac. 

2 J 33/3 Successions Barriac-La Valette au XVIIIe s. (recueillies par Jean-André de Méallet de 
Fargues) : François de Barriac (M. de Chantal, mort en 1743), son frère Guyon de 
Barriac-La Valette (mort en 1752), Joseph-François, fils de Guyon (mort en 1754). 
Dates : 1701-1759 
Inventaire, mémoires, testament de Guyon, dernières volontés de Jean-Baptiste de La Valette, 
quittance de centième denier. - 7 pièces papier (1724-1759).  
Succession de Joseph-François de Barriac-La Valette : règlement de dettes domestiques, 
dépenses funéraires, petits legs : mémoires de fournisseurs, quittances. - 1 filiasse (30 pièces 
papier) (1701, 1754-1756, 1759). 

2 J 33/4 Procès consécutifs à la succession Barriac-La Valette et instances reprises par Jean-
André de Méallet de Fargues comme héritier. 
Dates : 1747-1766 
Contre Marie-Claude de Boschâtel, veuve Beauclair (objet mal défini). - 1 filiasse (parlement : 
1747-1748) ;  
Contre Gaspard-Germain de Combarel de Gibanel, marquis de Bellegarde, héritier de tiers 
créanciers des La Valette. - Plusieurs filiasses démembrées (châtelet : 1758-1760) ;  
Contre Masson Brassier, ancien domestique de M. de La Valette et légataire particulier. - 1 
filiasse démembrée (bailliage d'Aurillac et parlement : 1753-1754, 1764-1766). 

 

Jean-André de Méallet, comte de Fargues : 

procès consécutifs à la succession Barriac ou 

repris comme héritier  

2 J 34/1 Contre Marguerite Chevallier, femme Pradel : dévolution de la montagne de 
Gouttevergnoux, aux confins de Lascelles et de Girgols, dont la localisation à cheval 



sur les pays de droit écrit et de droit coutumier pose problème (bailliage d'Aurillac et 
parlement). 
Dates : 1755-1767 
Description physique : Filiasses constituées et démembrées 

2 J 34/2 Contre Joseph de Scoraille-Fontenilles : contestation de l'hérédité Barriac-La Valette, 
avec intervention de Mme de Naucaze, fille du dernier baron de Salers (bailliage 
d'Aurillac et parlement : 1601, 1733-1780). 
Dates : 1601-1780 
Description physique : Plusieurs filiasses complètes ou démembrées 

2 J 34/3 5 pièces isolées d'affaires de peu d'importance. 
Dates : 1745-1770 

 

Jean-Joseph de Méallet, comte de Fargues ; son 

fils, Jean-Joseph de Fargues, maire de Lyon  

2 J 35/1 Jean-Joseph de Méallet de Fargues, fils de Jean-André. 
Dates : 1774-1802 
Description physique : 5 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Titres personnels : lettre d'un "camarade", alors qu'il était surnuméraire aux chevau-légers de la 
garde (1774) ; commission de sous-lieutenant au Royal-Cavalerie (1778) ; contrat de mariage 
(1774, copie collationnée XIXe s. et minute informe) ; bordereau de créance au profit de sa 
veuve Marguerite-Victoire de Pons de Bélestat (1806) ; transaction de partage entre ses 
héritiers (1802). 

2 J 35/2 Jean-Joseph de Méallet, comte de Fargues, fils du précédent, mort maire de Lyon en 
1818. 
Dates : 1781-1830 
Evènements personnels : extrait baptistaire de sa femme Antoinette-Sibille-Sabine Balland 
d'Arnas (Lyon, 1781) ; acte de mariage (Munich, 1800) ; mort : lettre de condoléances à ses 
filles, éloge funèbre et procès-verbal de sa pompe funèbre (imprimés), compliment funéraire. - 
6 pièces papier (1793-1818) ;  
Succession : inventaires aprés décès, procès-verbaux de conseil de famille et de vente de 
mobilier. - 11 pièces papier (1818) ;  
Tutelle de ses filles et intervention d'Antoine[-Henri] de Méallet de Fargues son frère dans les 
successions familiales, mort de Caroline de Méallet de Fargues sa fille. - 5 pièces papier (1825-
1830) ;  
Arrangements avec Jean-Joseph-Armand-Barthélémy, son oncle (sur le personnage voir 2 J 36), 
chef du dépôt d'étalons d'Aurillac puis de celui de Pompadour, au sujet de la terre de Fargues. - 
5 pièces papier (1803-1821) ;  
Patrimoine : aliénation, rachat, gestion (afferme). - 7 pièces papier (1803-1808, s. d.). 

2 J 35/3 Famille de la femme de Jean-Joseph, maire de Lyon. 
Dates : 1780-1812 
Tableau des biens de Joachim de Balland d'Arnas, alors émigré (s. d.) ; testament de Jeanne-
Antoinette-Claudine Faye (Mme de Rochetaillée), tante d'Antoinette de Balland (1792) ; autre 
d'Antoine Fay (1799) ; balance de sa fortune par Antoinette (1811) ; testament de la même 
(1811) ; procès-verbaux d'apposition et de levée de scellés et inventaire après décès de la même 
(1811-1812) ; inventaire après décès de Nicolas-Marie-Jean-Claude Fay de Sathonay, maire de 
Lyon (Trévoux, 1812). - 10 pièces papier ;  
Administration municipale et exercice de ses fonctions de prévôt des marchands sous l'Ancien 
Régime par Nicolas Fay de Sathonay, mort maire de Lyon en 1812 : minutes de lettres au duc 
de Villeroy, gouverneur, et pièces jointes (1780), correspondance avec Vergennes, secrétaire 
d'Etat (1784), correspondance générale et pièces relatives à une cession de terrain à la ville et à 
la liquidation des rentes de l'hôpital (1782, 1791, 1811, s. d.). - 23 pièces papier. 

 

Cadets de la branche aînée Méallet 

de Fargues  

2 J 36/1 Jean-Joseph, chanoine-comte de Lyon, premier évêque de Saint-Claude. 



Dates : 1739-1764 
Description physique : 21 pièces papier, 2 pièce parchemin 
3 lettres (1743 et 1765), 2 pièces relatives à la succession de son frère François-Antoine (1746-
1747), donation à son frère Jean-André de Fargues et Roffiac (1750), acquisition d'une maison 
destinée à servir de cure à Vitrac (1764), 4 obligations et quittances (1746-1750), quelques 
pièces de procédure isolées et filiasse du procès en parlement contre Claude-Joseph de 
Naucaze jusqu'au compromis final (1739-1749, 1758). 
Bibliographie : Le diocèse de Saint-Claude : 1742-1992 : 3 - le premier évêque et son oeuvre 
pastorale [Joseph Méallet de Fargues] / Pierre Lacroix. – [Saint-Claude], 1992 (cote ADC : 8 
BIB 1594-2). 

2 J 36/2 Chevaliers de Malte. 
Dates : [1706]-[1827] 
Non identifiés : quittance (1776), lettre du grand-maître relative au soutien financier attendu 
des parents (il pourrait s'agir de Jean-Joseph-Armand-Barthélémy.), 2 lettres du prince de 
Condé, datées de Mulheim (1795), adressées à un commandeur (Jean-Joseph, mort à Teschen 
en 1806 ?) ;  
Jean-Joseph, frère de Jean-André, bailli puis maréchal : extrait baptistaire et de naissance (1706, 
Vitrac), bulle lui conférant le maréchalat (1772), testament (1773). - 3 pièces papier, 1 pièce 
parchemin ;  
Jean-Joseph, fils de Jean-André, dit le grand commandeur : testament (copie collationnée, 
1806, Teschen), lettres de son exécuteur, baron de Turckheim, ministre de Hesse, à Jean-
Joseph, futur maire de Lyon (1806-1809), quittance des héritiers (1809). - 6 pièces papier ;  
François-Jean-Népomucène-Casimir : congé à lui accordé par le grand-maître (1795) ;  
Jean-Joseph-Armand-Barthélémy, chevalier puis commandeur de Fargues, mort en 1827 
directeur du dépôt d'étalons de Pompadour : arrangement financier familial (1785), quittance 
de remboursement de pension (1786), lettre du grand-maître à sa mère sur son établissement 
(1790), lettre sur les circonstances de sa mort (1827 copie). - 4 pièces papier ;  
Jean-Joseph-Marie-Madeleine, alias M. de Saint-Geniès :  
- généralités : extrait baptistaire (Vitrac, 1761) ; habilitation délivrée par le grand-maître malgré 
plusieurs défauts de service (1782 copie) ; laissez-passer autrichien (1815) ; quittance délivrée à 
son neveu (1803) ;  
- démarches pour obtenir la croix de Saint-Louis et être réintégré puis mis à la retraite comme 
capitaine puis colonel : requête, recommandations, certificats et états de service en émigration, 
certificat délivré à l'un de ses hommes, diplôme et attestation de la décoration. - 9 pièces 
papier, 1 pièce parchemin (1801, 1814-1815) ;  
- correspondance familiale et professionnelle comme chef du dépôt d'étalons de Cluny puis de 
celui d'Aurillac. - 17 pièces papier (1802, 1812-1826, s. d.). 

 

Autres familles, 

documents isolés  
 

Familles Méallet et de Miramon  

2 J 37/1 Méallet de branches détachées. 
Dates : 1629-1760 
Description physique : 6 pièces papier 
Mariage et dotation de Catheriene1, fille de Gilles, fils naturel de Jacques de Méallet (1629, 
1633) ; transaction entre Jean de Méallet, sieur de Vitrac, sa femme Antoinette Delbos, et leur 
fils Jean-Guy de Méallet, sieur de Cours (à la suite d'un procès au bailliage d'Aurillac, [1670]) ; 
reconnaissances de cens au profit d'Amable de Méallet, seigneur de Soliniac et Restaure (1685, 
1 cahier incomplet) ; vente de dîmes inféodées à Boisset par Catherine de Méallet de Soliniac, 
veuve Lagarde de Sanhes (1745) ; quittance au prieur de Marcolès [Méallet de Faulat] (1748) ; 
reconnaissance de cens pour François-Louis de Méallet de Faulat (1760). 
Sources compl. inter. : (1) Voir aussi 2 J 11. 



2 J 37/2 Titres anciens relatifs à des biens immobiliers passés dans le patrimoine Méallet de 
Fargues ultérieurement. 
Dates : 1452-1540 
Description physique : 4 pièces parchemin 
Acquisition par Jean Ayralt, de Saint-Flour, seigneur de Liozargues, de portions de village et de 
cens à Liozargues (1452, copie 1505) ; ventes d'immeubles à Saint-Illide (1515, 1523) ; donation 
entre tiers à Vitrac (1540). 

2 J 37/3 Famille de Miramon (Pesteils et Fargues). 
Dates : 1774-1937 
Varia : quelques pièces de procédure contre Raymond Lavigne, fermier à Carlat et mauvais 
payeur (bailliage de Vic) (1779-1780) ; obligations et quittances (1774-1789) ; procès-verbal 
d'estimation du mobilier du domaine de la Salle (Vic-sur-Cère (?) ; 1796) ; lettres au comte de 
Miramon-Fargues (1826-1827). - 17 pièces papier. 
Domaine de Bassinhac (Badailhac, Cros-de-Ronesque et Saint-Clément) : fermes. - 4 pièces 
papier (1786-1812). 
Gestion et augmentation des domaines de Vitrac (Fargues, Laborie, Lasplagnes) : baux à ferme, 
procès-verbaux d'état des lieux et du cheptel, actes d'acquisition. - 21 pièces papier (1808-1899, 
1937). 

2 J 37/4 Documents relatifs à des habitants de Vitrac et autres lieux où étaient possessionnés 
les Miramon-Fargues. 
Dates : 1817-1874 
Succession Cavanac à Vitrac : procédure au tribunal civil d'Aurillac (M. de Miramon-Fargues 
était créancier) (1817-1840) ; procédures judiciaires, aliénations, quittances et conventions 
particulières entre habitants de Vitrac, Polminhac, Vic-sur-Cère et environs (1833-1874). 

 

Famille de Boissières 

Notes, commentaires : Alliée aux Fargues par le mariage de Jean de Boissières et Catherine 

de Méallet, soeur de Jean (fin XVIe s.), puis par celui de Jean-Marie de Boissières-La 

Baccalerie avec Anne de Jouvenroux, fille de Raymond de Jouvenroux-Carbonnières, 

bâtard (?) de la famille du grand-père de Jean (début XVIIe s.). 

  

2 J 38/1 Rapports d'affaires entre les maisons de Fargues et de Boissière (cette dernière 
nommée de Laborie, Lortigue, La Baccalerie notamment). 
Dates : 1566-1696 
Description physique : 39 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Obligations et quittances, contrats d'échange et de vente (jusqu'à l'acquisition du domaine de 
Laborie à Vitrac par les Fargues sur les Boissières, ruinés, en 1663), transactions (1566, 1603-
1696). 

2 J 38/2 Dettes d'Hector de Boissières, seigneur de Laborie, envers le marchand d'Aurillac Jean 
Destang (ou Destaing). 
Dates : 1561-1609 
Description physique : 6 pièces papier, 1 pièce parchemin 
Obligations, procédures au bailliage présidial (1561-1568, 1591-1609). 

2 J 38/3 Procès de Gaillarde Destaing contre Jean de Boissières, héritier de son père Hector : 
mise à exécution de taxe de dépens (bailliage d'Aurillac) (1613-1630, 1645). 
Dates : 1613-1645 
Description physique : 8 pièces papier 

2 J 38/4 Relations entre les Boissières de Laborie et le notaire de Vitrac, Raymond La 
Trémolière, marié à Antoinette de Boissières. 
Dates : 1627-1660 
Description physique : 16 pièces papier 
Echanges, transactions, contentieux soulevé par les lods exigés par le baron de Fargues (1627-
1637) ; voies de fait exercées par Jean de Boissières sur La Trémolière (justice de Fargues ; 
1660). 

2 J 38/5 Varia : arrangements patrimoniaux, aliénations et obligations (1629-1662, 1682). 
Dates : 1629-1682 
Description physique : 6 pièces papier 



 

Familles diverses  

2 J 39/1 Apchier et Anjony-Foix. 
Dates : 1609-1653 
Description physique : 2 pièces papier 
Consultation d'hommes de loi au sujet du différend survenu entre la comtesse veuve d'Apchier 
et son beau-frère (1609) ; transaction entre Michel d'Anjony et un ayant droit (par achat) à une 
portion de la succession de Gabrielle de Foix, comtesse d'Apchier (1653). 
Sources compl. inter. : Voir aussi en 2 J 41 les documents sur la terre de Mardogne et les 
famille d'Anjony et de Foix. 

2 J 39/2 Balzac. 
Dates : 1585 
Description physique : 1 pièce papier (1585, copie pour Guyon de Barriac, XVIIe s.). 
Constitution de dot et mariage de Louise de Balzac avec Jean de Bort, seigneur de Pierrefitte. 

2 J 39/3 Brugier. 
Dates : 1591-1724 
Description physique : 2 pièces papier, 1 pièce pachemin 
Vente de fruits à Alleuze par Pierre Brugier, seigneur d'Andelat (1591), foi et hommage au roi 
comme vicomte de Murat par Gilbert Brugier pour partie de la baronnie de Mentières, etc. 
(1634), preuves de noblesse de François de Brugier, postulant chanoine de Brioude (1723-
1724). 

2 J 39/4 Bessuéjouls de Roquelaure. 
Dates : 1361-1749 
Description physique : 8 pièces papier, 3 pièces parchemin 
Ordonnance du procureur du roi en la sénéchaussée de Beaucaire et Nîmes, commissaire en 
cette partie, pour mettre en place une foire de 3 jours en septembre in loco de Caslario (Le 
Chaylar) et un marché hebdomadaire (le lundi), en exécution de la concession faite par le 
maréchal de France, lieutenant général en pays d'oc, à Garin, seigneur d'Apchier, interprète de 
ses hommes pillés régulièrement par les "ennemis" et désireux de fortifier quelques lieux, et 
demandeurs à cet effet de l'imposition d'un "barrage" et d'autres taxes sur le débit des 
marchandises et denrées, accordés pendant 10 ans sous la surveillance comptable du procureur 
du roi, chargé également de l'établissement effectif des foires et marchés octroyés en 
récompense des services gratuits du seigneur d'Apchier (1361-1364, grosse ; et mauvaise copie, 
XVIIIe s.) ; mariage de Guyon de Bonnefons de Roquelaure avec Marguerite de Combret, alias 
de Broquiés, accompagné d'une procuration pour faire insinuer plusieurs donations (1571, 
1573) ; acquisition immobilière par Bernardin de Bessuéjouls (1585) ; obligation et délégation 
de somme sur un fermage par M. de Roquelaure au profit d'un receveur de Mende (1719, 
1729) ; obligation de service du chapelain de M. de Bessuéjouls (1735) ; délégation de prix de 
vente au profit d'Emmanuel de Bessuéjouls de Roquelaure (1746) ; lettre au marquis de 
Roquelaure (1749). 
Notes, commentaires : Belle-famille de Jean-Joseph de Méallet de Fargues, fils de Jean-André. 
Il s'agit de documents attribués anciennement à cette famille par les anciens classements. On 
trouve aussi Bussuéjouls. 

2 J 39/5 Caissac. 
Dates : 1720-1774 
Succession de Jean-Joseph de Caissac (M. de Saint-Geniès) : règlement (1758) ; legs à Marie-
Françoise de Béral de Massebeau (1774) ; legs aux Pesteils-La Chapelle, transformé en 
constitution de rente (14000 livres) par Jean-André de Méallet, héritier du défunt (service de 
cette rente, 1755-1774) ; legs aux Pesteils-La Majorie (1756-1769) ; rente due aux clarisses 
d'Argentat (1738-1766) ; procès en la sénéchaussée de Tulle autour de la dot de Gabrielle-
Aimée de Caissac, épouse Béral de Massebeau, et arrangement avec Jean-André, gendre Béral 
de Massebeau et héritier de Caissac (!) (1722-1725, 1764). - 48 pièces papier, 1 pièce 
parchemin.  
Epaves des papiers de M. de Saint-Geniès : lettres, quittances, pièces de procédure, obligations 
et acquêts. - 14 pièces papier (1720-1751). 

2 J 39/6 Caissac et Massebeau. 
Dates : 1697-1705 
Description physique : 8 pièces papier 



Gestion des intérêts du chevalier (de Malte) de Caissac par M. de Massebeau son beau-frère : 
arrêté de compte et quittances. 

2 J 39/7 Jouvenroux (Raymond, bâtard (?), marié à Catherine Gibrat). 
Dates : 1608-1629 
Description physique : 11 pièces papier 
Aliénations, rachats partiels par Jean et Pantaléon de Méallet de Fargues, obligations, pièces de 
procédure. 

2 J 40/1 Léotoing de Charmensac. 
Dates : 1609-1753 
Description physique : 4 pièces papier 
Transaction relative à la dot d'Antonia de Léotoing (1609), vente à réméré d'immeuble à un 
habitant de Peyrusse par Robert de Léotoing (1615), copies d'actes relatifs à la gestion 
patrimoniale des Léotoing de Charmensac (1609-1691, copie 1711), autre précédant un exploit 
(procès de Robert contre Géraud Ameilhaud, marchand de Malbo (1753) ; documents depuis 
1668). 

2 J 40/2 Guillaume Perthus, marchand de Thiézac, et autres du même lieu. 
Dates : 1648-1674 
Description physique : 27 pièces papier 
Obligations et procès (bailliage de Vic, juridiction de l'intendant, cour des aides) au civil et au 
criminel. 

2 J 40/3 Pesteils-La Chapelle. 
Dates : 1729-1752 
Description physique : 10 pièces papier 
Etablissement de Marie-Gabrielle de Pesteils au couvent des religieuses de Notre-Dame 
d'Aurillac (traité, 1752), et de Jean-Joseph de Pesteils comme Chanoine de Saint-Claude : 
preuves de noblesse et décharge pour prêt de titres à Jean-André de Méallet, son oncle (s.d. et 
1753), mémoires quittancés des sommes payées par le commandeur de Caissac pour M. de 
Pesteils (1729-1730). 

2 J 40/4 Prallat du Perle et Albars 
Dates : 1522-1669 
Description physique : 4 pièces parchemin, 1 pièce papier 
Lods du prieur de Saint-Illide en faveur de l'aliénation consentie par Christophe d'Albars, 
prieur de Saint-Nicolas, et Guy d'Albars, batârd (1522), acquisition par Guy d'Albars, seigneur 
du Perle (1558), procuration délivrée par Gabriel de Prallat pour faire mettre son frère en 
possession de rentes à lui données (1554), acquisition par Antoine de Prallat (1574, copie 
1625), reconnaissance au profit du seigneur de Prallat à Saint-Cernin (1580, copie 1669). 

2 J 40/5 Assises et rapports d'amendes pour les seigneurs du Puy (famille de Dienne-Curières) 
à Cheylade. 
Dates : 1546-1548 
Description physique : 1 petit registre 
Mauvais état constaté en : 2016 
Commentaire sur la communicabilité : Non communicable avant restauration. 

2 J 40/6 Torsiac, puis Boisset de La Salle. 
Dates : 1609-1673 
Description physique : 13 pièces papier 
Mariages, donations et substitutions, testaments, mise en possession et transaction. 

2 J 40/7 Turenne (seigneurs du Bac et de Saint-Martin-Cantalès). 
Dates : 1636-1676 
Description physique : 14 pièces papier 
Testaments de Roch de Turenne, seigneur de Soursac (1636), quittance de dot délivrée par 
François de La Renaudie, marié à Jeanne de Turenne (1652), dettes (et poursuites liées) de 
Raymond Ribière et autres, de Saint-Martin-Cantalès, envers Hugues de Turenne, mari de 
Françoise de Barriac (1656-1669), constitution de rente par Hugues de Turenne au profit de 
Jean-Antoine de Barriac son beau-frère (1666), contre-lettre pour Hugues relative à une 
transaction financière (1676). 



 

Documents isolés rangés 

chronologiquement  

2 J 41/1 Titres familiaux et personnels, patrimoine et affaires financières (pièces numérotées 
énumérées dans l'ordre numérique). 
Dates : 1466-1826 
Description physique : 30 pièces papier, 8 pièces parchemin 
Extraits de lièves au profit de la commanderie (?) de la Salvetat (1466 et 1517) ; donation par 
Pierre de Miremont, prêtre, seigneur de Rochègres, à son neveu Antoine, fils aîné d'Artaud de 
Miremont et Montchanson, de tout le mandatement de Rochègres, directe et justice comprises, 
sauf usufruit viager, moyennant la fondation d'une vicairie perpétuelle (1495, Espinasse) ; 
hommage (1535) et dénombrement (1539) à Antoine, duc de Lorraine, baron de Mercoeur, 
comme seigneur de Ruines et Corbières par sa femme, par Jean Poilhier, sieur de Vareillettes et 
de Plaux, à Chaliers (5 pièces parchemin) ; hommage d'Antoine de Noailles au dauphin et à la 
dauphine au titre de la baronnie de La Tour-d'Auvergne (1541, copie XVIIe s.) ; acensement 
par Bertrand Ribieyre, vicaire de Saint-Martin-Cantalès, et les autres prêtres-filleuls du lieu, à 
Agnès (de) Nogier, d'un pré de 2 oeuvres moyennant 33 sols 9 deniers annuels (8 mars 1544, 
vieux style) ; bail en sous-traitance de la desserte de l'église deMarcolès par le prieur à un prêtre 
de la Capelle-en-Vézie (1591) ; testament de Joseph de Foix, baron de Mardogne, sa dévolution 
(judiciaire) entre Anjony, Dufour et autres (fin XVIIe s.) ; acquisition par Gabriel de 
Rochemonteix, seigneur de Gizague et autres lieux (1604) ; obligation et constitution de rente 
au profit du même (?), baron de Chabannes et autres lieux (1615 et 1617 ; 3 pièces) ; vente 
d'immeuble et de plus-value entre habitants de Charmensac (1610 et 1620 ; 2 pièces) ; 
testament d'Antoinette (de) Berthot, veuve Hourtal, de Vitrac (1622, copie 1636) ; cession de 
cens acquis jadis sur Jean de Méallet de Fargues par Géraud Destaing, de Marcolès (1627) ; 
obligations de Jean Sauret, laboureur à Liozargues (1629-1632 ; 4 pièces) ; mise en possession 
judiciaire d'immeubles au profit de Jean de Carbonnières, seigneur de Labarthe (1636) ; 
testament de Jean de Pesteils-Saint-Geniès (1636) ; obligation entre habitants de Saint-Santin-
de-Maurs (1649) ; bail à ferme des droits et émoluments des membres de la commanderie de 
Carlat (Carlat, Villedieu et La Salvetat ; 1658) ; acquisition d'un immeuble à Saint-Gérons par 
Jacques de Cros, seigneur de Chabannes, de Gizague (Saint-Gérons) et autres lieux (1666) ; bail 
emphythéotique d'un bois par le seigneur de Laroque (1671, incomplet) ; vente de pré à 
Roannes[-Saint-Mary] (1682) ; testament de Gabrielle d'Anjony, veuve de Claude de Pesteils-
Saint-Geniès (1679) ; lettre de M. de Chamberty (à un Fargues ?) (1736) ; reconnaissance de 
cens à Brouzac (Arpajon) (1736) ; quittances de cens (?) des curés de Brezons et Cézens 
(1784) ; obligation entre employés au haras d'Aurillac (1826) ; dénombrement par le prieur de 
Saint-Julien-du-Pont à Saint-Martin-Cantalès (s.d., XVIe ou XVIIe s.). 

2 J 41/2 Procès : pièces isolées. 
Dates : [1590]-[1784] 
Description physique : 12 pièces 

2 J 42 Minutes du notaire Phares Armandies (Saint-Mamet). 
Dates : 1613 
Description physique : 1 volume papier sans couverture, relié dans le désordre chronologique. 

  


